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Sirküler No           : 2024-67  

Sirküler Tarihi     : 30.12.2024  

 

Konu               : Çek ve Senede Bağlı Alacaklarda Uygulanacak Reeskont Oranı  

 

Bilindiği üzere Vergi Usul Kanununun 281 ve 285. maddelerine göre, bankalar, bankerler ve sigorta 

şirketi dışındaki mükelleflerin alacak ve borç senetlerini reeskonta tabi tutmaları ihtiyaridir. Bununla 

birlikte alacak senetlerini reeskonta tabi tutan mükelleflerin borç senetlerini de reeskonta tabi 

tutması zorunludur.  

 

Diğer taraftan, 5941 sayılı Çek Kanununun 3, 5 ve 6’ncı maddelerinde ve Geçici 3. Maddesindeki 

düzenlemeleri dikkate alan Gelir İdaresi Başkanlığı, 30.04.2013 tarihinde yayınladığı Vergi Usul 

Kanunu 64 sayılı Sirkülerinde, ileri düzenleme tarihli çeklerin değerleme gününde vadesi gelmemiş 

senede bağlı alacak ve borçlar için öngörülen reeskont uygulamasından yararlanmasının mümkün 

bulunduğunu belirtmiştir.  

 

Ayrıca, 238 seri no.lu Vergi Usul Kanunu tebliği uyarınca, reeskont uygulamasında esas alınacak 

oran, eğer var ise senette belirtilen faiz oranı, bu oran senette belirtilmemiş ise TC Merkez Bankası 

tarafından açıklanan avans işlemlerine ilişkin faiz oranı olacaktır.  

 

28.12.2024 tarih ve 32766 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan T.C.Merkez Bankası tebliği ile 

vadesine en çok 3 ay kalan senetler karşılığında yapılacak reeskont işlemlerinde uygulanacak 

iskonto faiz oranı yıllık % 48,25, avans işlemlerinde uygulanacak faiz oranı ise yıllık % 49,25 olarak 

tespit edilmiştir. Bu itibarla 28.12.2024 tarihinden sonra yapılacak reeskont hesaplamalarında 

reeskont oranı % 49,25 olarak uygulanacaktır.  

 

Vadeli satış kampanyalarında satışa konu mal veya hizmet bedeline ait belge düzenlenmeksizin 

senede bağlanan alacak tutarlarından, vadesi gelmemiş alacak senetlerinin dönem sonlarında 

reeskonta tabi tutulamayacağına ilişkin 1993/1 sayılı VUK İç Genelgesinde açıklama yapılmış olup, 

avans olarak alınan çek ve senetlere ilişkin reeskont hesaplaması yapılamayacaktır. 

 

Bilgilerinize sunulur. 

 

Saygılarımızla, 

 

KAPSAM YMM LTD. ŞTİ. 
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